

## Άρχισαν οι εξετάσεις του HSC

Άρχισαν χθες οι τελικές εξετάσεις γυμνασίου, HSC, με περισσότερους από 67.800 μαθητές να εξετάζονται στο μάθημα των αγγλικών, το οποίο είναι το μόνο υποχρεωτικό μάθημα για τους μαθητές της σ' τάξης γυμνασίου (Year 12).

Όπως είναι γνωστό, οι τελικές εξετάσεις γυμνασίου αποτελούν το παράθυρο για τη συνέχιση των σπουδών των μαθητών στα πανεπιστήμια και στις σχολές ανωτέρας εκπαίδευσης της χώρας. Τα αποτελέσματα που θα φέρουν

στις εξετάσεις αυτές θα κρίνουν αν θα εισαχθούν στα πανεπιστήμια, στους κλάδους της αρεσκείας τους. Φέτος θα εξεταστούν στο HSC συνολικά 72.391 μαθητές.

Σε χθεσινές του δηλώσεις ο υπουργός Παιδείας της Ν.Ν.Ο., Adrian Piccoli, απευθυνόμενος στους μαθητές τόνισε χαρακτηριστικά: "Ανεξάρτητα από τα αποτελέσματα που θα φέρετε στις εξετάσεις, τονίζω ότι υπάρχει ζωή μετά το HSC. Η ζωή συνεχίζεται ακόμη και αν δεν εξασφαλίσετε μια θέση στα πανεπιστήμια".



## Λιγότεροι Αυστραλοί υποστηρίζουν τα μέτρα κατά του ηλεκτρονικού τζόγου

Κατακόρυφη πτώση παρατηρείται τους τελευταίους έξι μήνες στο ποσοστό των Αυστραλών ψηφοφόρων που υποστηρίζουν τα προτεινόμενα κυβερνητικά μέτρα για τον περιορισμό του ηλεκτρονικού τζόγου και κυρίως των "πόκις".

Τελευταία δημοσκόπηση που διενήργησε η εταιρία Nielsen για λογαριασμό των εφημερίδων του εκδοτικού συγκροτήματος Φαίρφαξ, αποκάλυπτουν ότι τα μέτρα υποστηρίζει το 61% των ψηφοφόρων, σε σύγκριση με το 66% που τα υποστήριζαν τον

Απρίλιο. Στη Νέα Νότια Ουαλία, παρατηρήθηκε η μεγαλύτερη πτώση από 66% σε 52%, ενώ στη Βικτώρια υποστηρίζουν τα μέτρα 7 στους 10 ψηφοφόρους.

Υπενθυμίζουμε ότι πέρυσι, ο ανεξάρτητος βουλευτής της Τασμανίας, Άντριου Γουίλι, είχε δεχθεί να στηρίξει το Εργατικό κόμμα στο σχηματισμό κυβέρνησης μειοψηφίας υπό την προϋπόθεση ότι η κυβέρνηση θα λάμβανε μέτρα για να συγκρατήσει τον τζόγο.

Τα μέτρα αυτά δεν έχουν αποφασιστεί αλλά η πρόταση του κ. Γουίλι είναι απλή: Ο

παίκτης να δηλώνει από την αρχή, πριν ξεκινήσει να παίζει, το ανώτατο ποσό που θα είναι διατεθειμένος να στοιχηματίσει. Αν το υπερβεί δεν θα έχει δικαίωμα να παίζει άλλο. Οι ιδιοκτήτες με τις λέσχες που έχουν πόκερ μασίνες αντιδρούν λέγοντας πως "θα χαθούν πολλές δουλειές" αλλά θα σιγματίζονται και οι παίκτες και θα παραβιάζονται τα προσωπικά τους δεδομένα. Να σημειωθεί ότι τα κλαμπς, οι μπιραρίες και το NRL έχουν αρχίσει μια μεγάλη διαφημιστική εκστρατεία ενάντια στα προτεινόμενα μέτρα.

## Πτώμα νεογέννητου σε πάρκο της Τασμανίας

Το πτώμα νεογέννητου κοριτσιού βρέθηκε προχθές σε πάρκο της νότιας Τασμανίας. Εκπρόσωπος της αστυνομίας είπε ότι το άτυχο κοριτσάκι ήταν μόλις 4 εβδομάδων. Τόνισε δε ότι η σορός του βρέθηκε σε πάρκο της περιοχής Kingston, νότια του Χόμπαρτ.

"Το πτώμα ήταν σε κατάσταση αποσύνθεσης, ενώ εκφράζονται ανησυχίες και για την κατάσταση της υγείας της μητέρας του άτυχου βρέφους", τόνισε ο ίδιος εκπρόσωπος της αστυνομίας.



## Παρέμβαση της πρωθυπουργού στη διένεξη Qantas-συνδικάτων

Η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ ζήτησε χθες από τη διοίκηση του εθνικού αερομεταφορέα Qantas και τους εκπροσώπους των αρμόδιων εργατικών συνδικάτων, να επιστρέψουν στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων. Η πρωθυπουργός είχε αφήσει προ ημερών ανοικτό το ενδεχόμενο κυβερνητικής παρέμβασης στη διένεξη, αν οι διαπραγματεύσεις ανάμεσα στις δύο πλευρές, οδηγούνταν σε αδιέξοδο.

Χθες, έκανε έκκληση στην διοίκηση της Qantas και τους εκπροσώπους του προσωπικού εδάφους, των μηχανικών αεροσκαφών και των πιλότων, να επιστρέψουν στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων.

Στο μεταξύ, αεροσκάφος του εθνικού αερομεταφορέα που εκτελούσε την πτήση από την Μπαγκόκ στο Σίδνεϊ, υποχρεώθηκε να επιστρέψει πίσω στο αεροδρόμιο της ασιατικής πόλης λόγω μηχανικής βλάβης.

## \$2 δις κοστίζουν οι κλοπές σε εμπορικά καταστήματα

Οι κλοπές σε εμπορικά καταστήματα κοστίζουν στους Αυστραλούς λιανοπωλητές σχεδόν \$2 δις τον χρόνο, ενώ η τεχνολογία - κυρίως το διαδίκτυο - έχει καταστήσει ευκολότερη την πώληση των κλοπιμαίων.

Σύμφωνα με το Κέντρο Ερευνών στα καταστήματα, οι αυστραλιανές οικογένειες επιβαρύνονται με περίπου \$284 τον χρόνο σε αυξήσεις στις τιμές καταναλωτικών αγαθών που επιβάλλονται από τους καταστηματαρχες για να κα-

λύσουν τις απώλειες από τις κλοπές. Η αύξηση που παρατηρείται στις κλοπές σε εμπορικά καταστήματα, αποδίδεται στην οικονομική κατάσταση που επικρατεί τόσο στην Αυστραλία αλλά και σε όλο τον κόσμο. Στις περισσότερες περιπτώσεις τα άτομα που ευθύνονται για τις κλοπές, είναι υπάλληλοι των καταστημάτων. Υπήρξε μάλιστα μία περίπτωση όπου υπάλληλοι συνελήφθησαν να πουλούν στο διαδίκτυο κλοπιμαία συνολικής αξίας \$200,000.

## Νέα τροπή στην υπόθεση του 14χρονου Αυστραλού

Νέα τροπή πήρε η υπόθεση του 14χρονου Αυστραλού που συνελήφθη στο Μπαλί της Ινδονησίας, έχοντας στην κατοχή του μικρή ποσότητα μαριχουάνας. Ενώ όλα έδειχναν ότι ο έφηβος - από το Νιούκαστλ της Ν.Ν.Ουαλίας - θα αποφυλακίζόταν μέχρι το τέλος αυτής της εβδομάδας, μετά την κατάθεση των ιατρικών αναφορών που είχε ζητήσει ο δημόσιος κατηγορός, τελικά ανακοινώθηκε ότι πολύ πιθανόν να μεταφερθεί στις φυλακές του Kerobokan.

Με τις ιατρικές αυτές αναφορές, οι συνήγοροι του 14χρονου πίστευαν ότι το δικαστήριο δεν θα προχωρούσε στην καταδίκη του, αλλά θα διέταζε να υποβληθεί σε ειδική θεραπευτική αγωγή.

Η αναφορά από Αυστραλό γιατρό, τονίζει ότι ο μαθητής της 3ης τάξης γυμνασίου είναι τακτικός χρήστης μαριχουάνας και ότι η εξέταση ούρων που έκανε το επιβεβαιώνει. Μετά την εξέλιξη αυτή, ο δημόσιος κατηγορός Ida Bagus Putu Atmaja ανακοίνωσε ότι τον 14χρονο θα επιβαρύνουν τρεις κατηγορίες, συμπεριλαμβανομένης και αυτής της κατοχής ναρκωτικών, για την οποία αν βρεθεί ένοχος μπορεί να καταδικαστεί σε κάθειοξη 12 ετών.

Στην Ινδονησία, δεν υπάρχει ιδιαίτερη αντιμετώπιση των ανηλίκων ούτε σε επίπεδο δικαιοσύνης, ούτε σε επίπεδο σωφρονιστικού συστήματος. Δικάζονται στα κανονικά δικαστήρια και κλείνονται στα ίδια κελιά με τους ενήλικες.

## Ο Μπάρι Ο' Φάρελ κόβει δικαιώματα πρώην υπουργών

Ο πρωθυπουργός της Ν.Ν.Ουαλίας, Μπάρι Ο' Φάρελ, ανακοίνωσε χθες την πρόθεσή του να καταργήσει τα δικαιώματα πρώην υπουργών της πολιτείας για δωρεάν αεροπορικά ταξίδια και για τη χρήση κυβερνητικών οχημάτων με σοφέρ.

Κάτω από τους ισχύοντες κανονισμούς, πρώην πολιτειακοί υπουργοί δικαιούνται τέσσερα δωρεάν αεροπορικά ταξίδια στη Νέα Νότια Ουαλία τον χρόνο, καθώς επίσης και να χρησιμοποιούν κυβερνητικά αυτοκίνητα με σοφέρ στη μητροπολιτική περιοχή όπου καλούνται να παραβρεθούν σε επίσημες εκδηλώσεις.

